

“指鼠为鸭”闹剧 站台背书者一个都别放过

本报评论员 宋学敏

6月17日,江西工业职业技术学院“6·1”食品安全事件调查结果公布,判定异物不是鸭脖,而是“老鼠类啮齿动物的头部”。南昌高新区市场监督管理局昌东分局、江西工业职业技术学院未认真调查取证,发布“异物为鸭脖”结论是错误的。接下来,将对相关机构及其责任人依法依规严肃处理。

不是鸭脖,是鼠头!好消息是,确定是鼠头了。坏消息是,只找到了鼠头。“只有我好奇老鼠身子去哪儿了吗?”“后面就是恐怖故事了。”

6月1日,该校一名学生声称在食堂就餐时竟然发现了一颗令人震惊的老鼠头。太恶心了,简直骇人听闻,同学们震惊,网络耸动。很快有人扒出早在2021年11月,涉事高校

就曾被曝光食堂清洁间内出现老鼠。食品安全无小事,发生食品安全事件的常规操作是,食堂该整改的整改,该追究责任的追究责任。然而,令人意想不到的是,混入饭菜的鼠头令人作呕,一系列“指鼠为鸭”的操作更令人恶心。捂嘴,改口,背书,翻车……令一起普通的食品安全事件竟然演变成“指鼠为鸭”的闹剧。

先是所谓的新闻反转,当事学生改口了。校方当时通报,有关视频拍摄地点确实在该校食堂,但当事学生本人在事发当时即邀请同学共同对“异物”进行了比对,确认“异物”为鸭脖,为正常食物。该学生已现场作出书面说明,对视频内容进行澄清。通报还称,南昌高新区市场监督管理局接到情况报告后,第一时间派出执法人员到学院开展调查,询问学校工

作人员、食堂负责人、当事学生及相关知情人,对食品留样进行采样检测。当事学生为什么改口?现在看来,只能是迫于压力,很多网友怀疑是被找到了“软肋”。而与学生改口“配套”的是捂嘴。有学生透露,事发后,该校辅导员也曾开会提醒过在校学生禁止在网上发布任何关于上述事件的相关言论。“指鼠为鸭”了,食堂洗白了,让人不禁怀疑背后有学校高层的授意和指使,有重大的利益勾连和输送。

更令人难以置信的是,当地市场监督管理局也来为“指鼠为鸭”站台背书了。南昌高新区市场监督管理局昌东分局局长江协学介绍,执法人员第一时间赶到现场,反复对比,确认这个异物就是鸭脖。然而,诡异的是,视频画面显示,江协学等人是

拿着图片进行比对的。现在我们知道,6月1日,学生在食堂吃出疑似为“鼠头”的异物,被涉事食堂工作人员在事发当日丢弃。也就是说,当地市场监督管理局根本没拿到实物,所谓的“对食品留样进行采样检测”,纯粹是睁眼说瞎话。当地市场监督管理局竟然用政府职能部门的公信力给学校和食堂背书,是缺乏基本履职能力还是有利益纠结?

这些信口雌黄公然“指鼠为鸭”的人,侮辱的是公众的智商,伤害的是政府的公信力。一系列操作让人无法理解,只能说是群众高估了这帮人的底线。然而,蒙混欺骗只能是一时,一个谎话要用无数的谎话去圆,总有暴露的一天。这些人也低估了党纪国法的威力,等待他们的是依法依规严厉追责,一个都别放过。



02
速读

2023年6月19日 星期一

监制 王博 续葆 责编 王健 美编 张弛 责校 刘瑾



英国皇家阅兵式

6月17日,在英国伦敦,王后卡米拉与凯特王妃乘坐马车参加阅兵式。当日,英国伦敦举行皇家阅兵式,庆祝国王查尔斯三世的官方生日。这是查尔斯三世自今年加冕以来首次参加阅兵仪式。按照惯例,英国君主一年过两次生日。一次是实际生日;另一次为官方生日,通常在6月举行。

新华社发

印度遭受极端热浪侵袭

印度北部近期持续遭受极端热浪侵袭,比哈尔邦和北方邦两地在3天内已有至少98人因高温死亡。印度气象数据显示,北方邦的巴利亚在16日的最高气温为42.2摄氏度,比正常水平高出4.7度。比哈尔邦首府巴特那的最高气温为44.7摄氏度,谢赫普拉则达到45.1摄氏度。

据央视网

俄乌局势

摧毁缴获乌军装备获奖励

当地时间6月16日,俄罗斯国防部发言人科纳申科夫通报称,去年俄乌冲突爆发以来,共有超过1万名俄士兵因摧毁或缴获乌方军事装备获得资金奖励。在2022年,有7064名俄士兵因摧毁乌方军事装备获得资金奖励。此外,2023年1月1日至5月31日,3193名俄士兵因摧毁乌克兰和西方制造的军事装备获得资金奖励。此前,俄罗斯有私人企业为俄军取得的战果开出高额悬赏,主要针对乌军使用的西方援助装备。

据澎湃新闻

趣闻

知更鸟擅用美食“宠妻”

最新发表在《新西兰动物学杂志》的一项研究表明,雄性北岛知更鸟会为“家庭”关系稳固与雌性伴侣分享更多食物,还会根据伴侣的营养需要提供不同“食谱”,这是雄鸟表达爱和获取雌鸟“芳心”的方式。在繁殖季节内,雄性知更鸟都会表现出明显的喂养配偶行为;当雌鸟鸣叫或乞食时,雄性知更鸟会为伴侣分配更多食物;更神奇的是,它们会根据雌鸟的需要和喜好来改变食谱。

据新华社

监狱里搜出猪和斗鸡

厄瓜多尔军方当地时间6月16日表示,安全部队对圣多明戈市一座监狱进行了突击检查,查获了猪、斗鸡以及刀具。厄瓜多尔军方在社交媒体推特上发布的现场照片显示,狱警们从贝拉维斯塔监狱里拖出了两头猪。厄瓜多尔军方表示,还没收了12只斗鸡、26把带刀片的武器、16件电器和其他物品。军方未说明猪和斗鸡是如何被带进监狱的。

据央视网

国际

美国债突破32万亿美元

美国财政部网站16日信息显示,美国联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到32.039万亿美元。美国联邦政府债务规模突破32万亿美元的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。美国联邦政府债务规模预计到2030年将超过50万亿美元。

据新华社电

约翰逊25本笔记本被扣

据英国《泰晤士报》网站6月16日报道,英国前首相鲍里斯·约翰逊在首任期内的25本笔记本被政府扣留,此前安全部门在审查中发现了数页高度敏感的材料。报道称,官员们建议,其中的敏感内容只能由拥有最高安全权限的人查看,如果要将它们归还给约翰逊,则必须“妥善保存”在安全的地方。

据央视网

冲绳地下水检出违禁化学品

冲绳县环保部门近日公布的2022年度调查结果显示,美军计划返还给日方的基地周边15处地点的地下水中,检测出杀虫剂滴滴涕(DDT)等15种违禁化学物质。由于严重污染环境,许多国家和地区已禁用滴滴涕。这项调查同时显示,驻日美军嘉手纳基地附近一处地点的地下水含有全氟辛烷磺酸和全氟辛酸,含量达日本暂定标准的大约43倍。驻日美军此前多次被曝在冲绳等地“放毒”,涉嫌污染土地和地下水。

据新华社电

沙特外相访伊朗

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特17日到访伊朗首都德黑兰。国际媒体将此访评述为2016年沙伊交恶之后沙特最高外交官首次访问伊朗,标志着两国进一步和解。伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬和总统赛义德·易卜拉欣·莱希17日在德黑兰先后与费萨尔会晤。按照法新社的说法,费萨尔还是2006年以来首名到访伊朗的沙特外交大臣。

据新华社电

乌干达一所学校遭袭

当地时间17日,乌干达西部的一所学校遭到武装袭击,至少41人死亡,此外还有多人被绑架。遭袭的是位于该国西部城镇母蓬德的一所学校,袭击者还焚烧了学校宿舍,并抢走部分食物。乌干达国防部发言人表示,这些袭击者是反政府武装“民主同盟军”成员,政府军目前正在全力追捕嫌犯。

据央视网

苏丹大多医疗机构停运

当地时间16日,世界卫生组织发布苏丹卫生情况报告。报告显示,苏丹武装冲突爆发后,该国的卫生基础设施遭到严重破坏。目前全国近60%的医疗机构停止运转,医疗用品库存大幅减少,很多医疗工作者被迫逃离战区,苏丹全国有1100万人口需要医疗救助。报告指出,苏丹当前面临的健康危机前所未见,亟需国际社会援助。

据央视网

菲律宾渡轮海上起火

菲律宾一艘渡轮18日在中部海域航行途中起火,海岸警卫队说,120名乘员全部获救。“希望之星”号渡轮有55名船员,搭载65名乘客,从锡基霍尔岛前往附近的保和岛,18日拂晓起火。菲律宾海警发布的一些照片和视频显示,“希望之星”号船尾两层甲板燃着大火,冒出黑烟。海岸警卫队消防员在另一艘船上用高压水枪灭火。

据新华社电

法国反高铁示威

当地时间17日,法国萨瓦省发生了一起针对阿尔卑斯山高铁项目的抗议活动,随后演变成暴力冲突,12名警察受伤。当天,大约2000名抗议者聚集在阿尔卑斯山地区的莫里耶讷河谷,反对当局在当地修建高铁。据介绍,这条高铁计划连接法国里昂和意大利,线路途经阿尔卑斯山地区。

据央视网

环境

6月初气温创历史纪录

当地时间6月15日,欧洲联盟哥白尼气候变化服务局发布消息说,6月初全球平均气温创下有记载以来最高纪录。数据显示,6月7日至11日这几天,每天的全球平均气温均高出工业化前水平至少1.5摄氏度,6月9日这天更是高出1.69摄氏度。

据澎湃新闻

新报



新报微信平台